



大国顶梁柱 奋进新征程

——宝武各单位开展国企开放日活动掠影

太钢集团：共赏绿色钢城

□薛华 李俊杰



日前，太钢迎来了今年疫情后的第一批开放日参观者，他们中有太钢退休员工、在职员工及家属、高校教师、学生，还有一些慕名而来的社会公众。他们大多与太钢有着千丝万缕的联系，当听到太钢重新开放公众参观，纷纷第一时间报名参加。

夏日的太钢厂区绿树成荫、花团锦簇，宽阔的厂区大道两边或是具有现代化特色的智控大楼、整修一新的厂房，或是各种主题的绿植小景、厂区公园，正是一年中最美的景色。心情雀跃的参观者坐在观光大巴上不住地赞叹，太钢的变化太大了，厂区真干净，景色真美，已然成为一座现代化的绿色钢城。

这次开放日设置了五个景点：李双良纪念馆、炼铁厂五高炉、热连轧厂2250mm生产线、不锈钢冷轧厂冷连轧生产线和太钢博物馆。在重新设计、整修一新的李双良纪念馆，大家认真倾听介绍，纷纷与当代愚公李双良的塑像合影。一位大学生表示，李双良精神同样对广大青年学生、未来社会的建设者有启迪和示范作用。

在生产现场，孩子们对钢铁是怎样炼成的充满兴趣。一名太钢员工家属说，“这次带孩子来参观，就是要让他感受父母工作的环境，亲身感知要比我们讲解印象深刻得多。孩子看到红红的钢坯在机器下轧成钢卷，感到非常惊奇，原来钢铁还有这么多变化。”

太钢退休员工感触更深，他们在太钢工作生活了一辈子，时刻关注太钢的发展。整个参观过程他们都格外认真，生怕错过了每一个讲解，尤其对太钢近年来的飞速发展以及加入宝武后的发展变化感兴趣。他们说，太钢在宝武的战略指引下，要成为不锈钢全产业链高科技企业，成为全球不锈钢业的引领者，这是过去他们想都不敢想的。太钢这些年来在环保上也下了大功夫，呈现一派欣欣向荣、生机勃勃、蒸蒸日上的景象，“我们希望太钢的明天更美好！”

宝武资源：走进百年矿山

□何小璇 邵亮



日前，宝武资源“大国顶梁柱 奋进新征程”国企开放日活动在武钢资源百年矿山——大冶矿拉开帷幕。

诞生于1890年的大冶矿是中国第一家机器开采的大型露天铁矿，中国古代、近代和现代冶冶文明在这里薪火相传。如今，近30位社区工作者代表、居民代表、矿工代表及家属代表们在这里齐聚一堂。他们走进矿山开采现场、管控中心、博物馆和美丽的黄石国家矿山公园，共同见证智慧矿山建设取得的新成果，切身体会国企坚守初心使命、汇聚全员力量，奋力谱写可持续、高质量发展新篇章的壮志豪情。

在大冶矿深部开采地面现场，大家实地探访了矿山人从地下几百米深处开采矿石资源，为我国钢铁工业提供源源不断的优质资源；在管控中心，大家看到技术人员正在娴熟地对井下溜破系统、井下水泵、地面变电站等设备设施进行远程操控，员工的劳动强度显著降低，工作效率持续提升；在大冶矿博

物馆，大家近距离观看了大冶式矿床的矿石种类构成、矿石样本展示等一系列展品，饶有兴趣地了解了大冶矿这座百年矿山的“前世今生”；在被宝武评为首批爱国主义教育基地的黄石国家矿山公园，大家漫步在鸟语花香的林荫道上，驻足在气势恢宏的矿山“天坑”前，静静聆听着矿山人“守山吃、伴山眠，不完成任务不下山”的感人事迹，欣赏着现代化绿色矿山的美丽景色……

通过此次国企开放日活动，各方代表见证了矿山人立足岗位、艰苦奋斗、创业奉献、资源报国的实际行动，也进一步提振了对矿山迈向未来发展的信心。

马钢输送：金秋助学看发展

□张犀 严珏

“我真没想到马钢输送有着近60年的悠久历史，目前成为现代化输送装备专业化制造公司，我相信，未来新征程一定会更加精彩，为你点赞！”这是8月18日上午，宝武重工马钢输送开展以“大国顶梁柱 奋进新征程”为主题的国企开放日活动中，员工子女在现场参观后接受采访时发自肺腑的感慨和祝福。

马钢输送结合开展金秋助学，精心策划组织了此次国企开放日活动，邀请今年高考金榜题名的员工子女及家属参加，一起感受企业文化，一同见证公司转型发展。活动当天，员工家属一行来到公司文化展厅，共同回顾马钢输送58年来的发展历程，一起参观托辊、机加、架体等制造产线，共同见证公司实施专业化整合一年来的发展和成长。座谈会上，马钢输送党政领导班子向来访员工家属介绍公司发展战略和经营现状，与准大学生们交流职业生感悟，共话企业未来发展。员工家属纷纷表示，对马钢输送的未来充满信心，祝福公司生产经营再创佳绩，继续转型发展，开疆拓



土，再立新功。通过此次国企开放日暨金秋助学活动的开展，拉近了“大家”与“小家”之间的距离，让企业、员工和家庭之间联系更加紧密，让员工家属更加了解马钢输送的发展和未来，有效提升公司员工的荣誉感和归属感。

马钢输送将继续牢记使命，全力推动员工和企业共同成长，奋力谱写高质量发展新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



筑牢社区防疫壁垒

□罗家月

连日来，重庆遭遇40多度的连晴高温，疫情防控形势也十分严峻。为严格落实疫情防控要求，重钢集团朵力物业公司全力配合社区开展全员核酸检测工作，给予小区居民无微不至的服务。

物业公司不仅当好贴心管家，还扮起“大白”、做起“快递小哥”，搬桌椅、搭起大篷，每家每户地通知小区居民做好核酸检测，并维持好现场秩序。

物业公司除了全力做好小区公共区域保洁消毒、车辆及人员进出管理等工作外，还在小区北门设置了生活物资供给点，业主通过线上下单、超市定点配送的方式获取生活物资。对于行动不便的人群，物业公司专门提供送物资上门服务，为业主的日常生

活提供有力保障。由于天气炎热，为了防止医务人员和排队检测核酸的居民中暑，物业公司在采样点安装制冷风扇，为大家送来阵阵清凉。日前，物业公司负责管理的小区已经按照属地社区要求，解除了小区的封闭管理，居民对物业公司员工细致、周到的服务赞叹不已。

疫情期间，物业公司服务的三峰合川新能源垃圾焚烧发电厂，负责各类医疗垃圾的处理任务。物业公司积极参与垃圾的消杀工作，确保了医疗垃圾的及时处理。

物业公司始终坚持把疫情防控与业主的身体健康放在第一位，筑牢防疫壁垒，为业主的生命财产安全保驾护航，获得社区和居民的充分认可。

身边的榜样

书写青春的热血华章

□环科

人物：王禹坤，宝武环科宝发环科市场专员。

2020年，怀着对建设美丽城市的憧憬，王禹坤选择加入宝武环科宝发环科。作为一名市场专员，他发挥所学专业成为修复城市土壤环境的“魔法师”，负责江苏、云南等地区的市场拓展工作，承接了多个场地修复项目，并为集团内多家单位提供技术咨询服务。

刚入职的时候，王禹坤主要从事场地环境咨询工作，从项目中学习工作流程、技术要点，编制场地环境咨询报告，先后服务过昆钢公司、吴淞创新城等环境调查项目。2021年后，王禹坤掌握相关技术要点、经验不断积累后，开始负责江苏和西南区域的市场拓展工作，出差似乎成了他工作的主旋律。在服务好集团内单位的同时，积极拓展集团外客户，在一年多的时间里，先后累计拜访客户100余次、参与外部项目投标20余次，与江苏省、云南省、重庆市等多个区域的多家单位建立了良好的合作关系。

2021年，王禹坤先后荣获宝武优秀岗位创新成果三等奖、宝武十大青年先锋示范岗荣誉；参加了宝武环科青科班培训计划，申报课题“历史遗留堆填场地数字化解决方案”，并应用于宝钢股份梅钢公司固废堆场项目。

今年3月，上海疫情形势严峻，王禹坤主动请缨，第一时间报名加入了宝武宝山区抗疫突击队，开始为期一个多月的志愿服务工作。一开始，他每天穿着蓝色的防护服，参与外地援沪保供物资的搬运、分发、发放工作，支援方舱、临时隔离点的建设，平均每天工作时间超过10小时，打包近千份物资。每天的工作让他体力接近透支，甚至产生过放弃的念头，但当看到居民们收到物资时的笑脸以及一声声的感谢，就仿佛注入了一剂“强心针”，便义无反顾地全身心投入各项抗疫工作。

在志愿者的队伍中，王禹坤是年纪最小的一位，每天会和父母通话报平安。父母总会一边叮嘱他时刻注意安全，一边为他加油打气。随着保供物资逐渐有序供应，他接到了更加艰巨的任务，换上白色防护服深入各个社区和村镇，支援全员核酸检测工作。在维持秩序、扫健康码、辅助医生整理样本、运送核酸样本等各个岗位上，都能看到他的忙碌身影。

从业务经理到社区志愿者，改变的只是他所承担的角色，不变的是担当与责任。他在宝武尽情挥洒才干，在这个城市最需要的时候义无反顾冲锋在前，以实际行动书写宝武青年的热血华章！



抗疫情突击队，开始为期一个多月的志愿服务工作。一开始，他每天穿着蓝色的防护服，参与外地援沪保供物资的搬运、分发、发放工作，支援方舱、临时隔离点的建设，平均每天工作时间超过10小时，打包近千份物资。每天的工作让他体力接近透支，甚至产生过放弃的念头，但当看到居民们收到物资时的笑脸以及一声声的感谢，就仿佛注入了一剂“强心针”，便义无反顾地全身心投入各项抗疫工作。

马钢车轮，我们爱你

□李钢

在祖国宽广慈爱的怀抱中 一列列中国高铁，穿上马钢锃亮的车轮跑鞋 高歌猛进，向着前方驰骋

怎能忘，多少前辈擎举赤子之心奋力拼搏 马钢车轮人戮力同心 迎着春天的序曲 铿锵前行 此时，我们毅然接过滚烫的接力棒 聚焦专精特新，谱写转型发展新篇章

抚摸你坚强的脊梁 马钢车轮，我们爱你—— 爱你冲锋的号角，爱你热切的嘱托、蓬勃的希望 爱你追求的使命，每一天拥抱力量 爱你燃烧的火焰，每一次激情飞扬 祖国啊，马钢车轮志向不改，翻开新的篇章 科技创新，绿色发展，精益运营，奋勇争先 新一代的马钢车轮人，携手明天的太阳 正在创造一个又一个新的传奇 把辉煌和荣光传遍四面八方



近日，云南省职工职业技能大赛金属轧制工决赛在昆钢公司举行，来自7支参赛队伍的50名选手参赛。经过两轮激烈角逐，最终昆钢安宁基地轧钢厂职工包揽了竞赛前三名。（昆钢公司）



日前，马钢集团举行“百年建团”青年座谈会暨“永远跟党走 奋斗新征程”主题团日活动。青年代表结合自身工作开展了座谈交流，引导广大青年坚定信心，坚决打赢“当期保生存、长远促发展”攻坚战。（高莹茹、刘府根）



日前，宝钢股份梅钢公司团委开展了新员工及单宿青年周末青春活动。在梅钢厂史馆，新员工观看了公司宣传片，初步领略了现代钢铁工业的震撼场面，感知梅钢在智慧制造、绿色环保等领域的亮丽色彩。（梅钢团委）



近日，中南钢铁鄂城钢铁3A级工业旅游景区迎来了夏日特殊游客——在岗员工初中班子女分批分期进厂参观游览，拉开暑期“钢城研学”文明实践活动的序幕。孩子们一睹钢城美景，沉浸式体验钢铁是怎样炼成的。（鄂钢）



近日，在湖北省第41次质量提升小组代表大会上，宝钢股份武钢有限硅钢部四分厂雷雷QC小组发布的成果荣获“湖北省质量管理实践标杆”称号。今年上半年，硅钢部员工共提出合理化建议与自主管理课题1167条，其中重点JK课题40项。（周铭、李胜金）



日前，宝武重工宝钢轧辊志愿团队前往中共苏皖区一大会址、苏皖抗战历史陈列馆，重温历史，缅怀先烈，用力所能及的实际行动传递温暖。大家深感作为青年志愿者更应心连心、手牵手，做好人、做好事，让社会更加美好。（宝武重工）



日前，宝武环科联合海霞学院对2022届新入职大学生开展培训暨军事训练活动，来自全国各地11个基地共37名学员参加培训。经历军训的淬炼后，新环科人锤炼了坚韧的意志，表示日后将奋力投入到宝武环科的建设中，做努力奋斗的新时代青年。（宝武环科）



日前，宝地广东在中南钢铁韶钢松山举办了“厨艺大比拼”活动，让厨师们赛出水平、赛出服务意识，满足员工“舌尖上的幸福”，让“大锅菜”变成“家的味道”。在食堂就餐的员工，参与了作品的品尝与投票评比活动。（韦玲、莫俊明）